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Týlové zabezpečení vojsk
Střední skupiny armád

Podle řádů a předpisů armád spojenec­
kých ozbrojených sil NATO je týlové za­
bezpečení nedílnou součástí vedení bojové 
činnosti. Zahrnuje zásobování materiálem, 
technické zabezpečení, zdravotnické zabez­
pečení a dopravu.

Odpovědnost za týlové zabezpečení ná­
rodních ozbrojených sil na středoevrop­
ském válčišti nese každý členský stát, a to 
i po předání svých vojsk do operační pod­
řízenosti NATO.

Týl ozbrojených sil NATO na středo­
evropském válčišti se dělí na vojskový a 
operační týl — viz obr. 1.

Vojskový týl zahrnuje organické týlové 
jednotky a zařízení do stupně armádního 
sboru v to. Armádní sbor je současně nej- 
vyšším velitelským stupněm, na kterém je 
sloučeno velení s odpovědností za mate­
riální, technické a zdravotnické zabezpe­
čení.

Operační týl zahrnuje národní týlové or­
gány a zařízení jednotlivých členských ze­
mí NATO předurčené к zabezpečení funk­
ce vojskového týlu a velitelských stupňů 
od armádního sboru výše.

Skupina armád nemá organický týl. Její 
velitel prostřednictvím příslušných orgánů 
stanoví pouze hlavní normy v nejdůležitěj­
ších oblastech materiálního, technického a 
zdravotnického zabezpečení pro jednotlivá 
období operace a určí pořadí naléhavosti 
zásobování těch svazků, které ponesou 
v daném období hlavní týhu bojové čin­
nosti.

Povinností týlových orgánů ozbrojených 
sil jednotlivých členských zemí NATO za­
členěných ve Střední skupině armád je in­
formovat štáb skupiny armád o týlové si­
tuaci svých vojsk, o svých plánech v této 
oblasti a podávat návrhy na zkvalitnění
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Střední skupina armád
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systému týlového zabezpečení v rámci sku­
piny armád.

Při převádění ozbrojených sil NATO z mí­
rového na válečný stav se vytváří při štá­
bu Střední skupiny armád týlové operační 
středisko, ve kterém jsou zástupci operač­
ního oddělení týlové správy (4 až 5 důstoj­
níků), štábů armádních sborů a teritoriál­
ního velitelství Jih.

Týlové operační středisko řeší za války 
tyto úkoly:

— hodnotí možnosti týlového zabezpeče­
ní vojsk,

— zpracovává podklady pro týlové za­
bezpečení operací, které plánuje štáb Střed­
ní skupiny armád,

— kontroluje stav týlového zabezpečení 
záložních svazků, útvarů a jednotek,

— podává návrhy národním orgánům 
týlu na normy zásobování a pořadí doplňo­
vání materiálem,

— kontroluje a koordinuje plnění úkolů 
vzájemného týlového zabezpečení.

Odpovědnost za týlové zabezpečení svaz­
ků, útvarů a jednotek amerického pozem­
ního vojska začleněných ve Střední sku­
pině armád má velitel pozemního vojska 
USA v Evropě.

■ Úkoly týlového zabezpečení 5. a 7. ar­
mádního sboru plní 3. a 2. týlové velitelství 
sboru.

Úkolem 3. týlového velitelství je zajistit 
v plném rozsahu materiální, technické a 
zdravotnické zabezpečení svazků, útvarů a 
jednotek 5. armádního sboru. Odpovídá za 
včasné zásobování materiálem (s výjimkou 
jaderné munice), opravy bojové techniky 
a výzbroje, léčení nemocných a raněných 
a jejich odsuny.

Týlové zabezpečení 7. armádního sboru 
organizuje 2. týlové velitelství, které řeší 
stejné úkoly.

Zásobování amerických armádních sboru 
chemickou municí zabezpečuje 84. dělostře­
lecký technický prapor 60. dělostřelecké 
technické skupiny, která je začleněna v or­
ganizaci 21. týlového velitelství pozemního 
vojska USA v Evropě.

V souladu s dlouhodobým programem 
výstavby ozbrojených sil NATO zaměřeným 
na další integraci systému týlového zabez­
pečení byla v dubnu roku 1982 mezi USA 
a NSR uzavřena dohoda o týlové podpoře 
amerických divizí předurčených к posílení 
středoevropského válčiště. Jde především 
o jejich týlové zabezpečení v době od pří­
chodu z USA a převzetí bojové techniky 
a výzbroje ze skladů POMCUS (Preposi­

tioned Material Configured to Unit Sets — 
Program výstavby předsunutých skladů bo­
jové techniky a materiálu pro americké 
svazky a útvary předurčené к posílení stře­
doevropského válčiště) až po jejich ope­
rační rozvinutí. Podpora zahrnuje dopravu 
materiálu ze skladů do prostorů soustře­
dění jednotek, opravu některých druhů bo­
jové techniky a výzbroje, ochranu objektů 
amerického pozemního vojska v týlovém 
prostoru a jiné úkoly. Realizace smlouvy 
umožní oprostit velení amerického pozem­
ního vojska od řady úkolů, které souvisí 
s týlovým zabezpečením a značně zvýší 
jeho bojové možnosti.

Bezprostřední úkoly skladování, ochrany 
a výdeje bojové techniky a výzbroje ze 
skladů POMCUS plní skupina pro údržbu 
bojové techniky a výzbroje, která je podří­
zena 21. týlovému velitelství pozemního 
vojska USA v Evropě.

Plánování a řízení týlového zabezpečení 
v západoněmeckém pozemním vojsku je 
úkolem týlového oddělení řídícího štábu 
pozemního vojska. Za materiální, technic­
ké a zdravotnické zabezpečení 2. a 3. ar­
mádního sboru začleněných ve Střední sku­
pině armád odpovídají zásobovací velitel­
ství, velitelství technického zabezpečení a 
zdravotnické velitelství v sestavě každého 
armádního sboru.

Zásobovací velitelství mají odpovědnost 
za zásobování spotřebním i nespotřebním 
materiálem.

Velitelství technického zabezpečení or­
ganizují opravy a odsuny poškozené tech­
niky. Opravu letecké techniky vojskového 
letectva zajišťuje prapor oprav letecké 
techniky (po jednom praporu u každého 
pluku).

Zdravotnické velitelství organizuje zdra­
votnické zabezpečení sborových jednotek, 
zásobování zdravotnickým materiálem, po­
skytování zdravotnické pomoci raněným a 
nemocným a zdravotnické odsuny.

Teritoriální velitelství Jih, jehož prostor 
odpovědnosti je shodný s prostorem roz­
místění Střední skupiny armád, skladuje 
válečné zásoby materiálu, organizuje jejich 
přísun к jednotkám, opravy bojové tech­
niky a výzbroje, zabezpečuje vojenské pře­
suny a odpovídá za ochranu týlových ob­
jektů. К plnění těchto úkolů má 850. a 860. 
zásobovací velitelství, 850. zdravotnické ve­
litelství, 850., 860. a 870. vojenské opravny 
a 85. ženijní pluk pro údržbu polních 
produktovodů.

Materiální technické a zdravotnické za­
bezpečení kanadské 4. mb začleněné ve
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Strední skupině armád organizuje 4. záso­
bovací prapor. Některé úkoly technického 
a zdravotnického zabezpečení plní na zá­
kladě smluv americké a západoněmecké 
týlové orgány.

Zásobování prostředků jaderného napa­
dení jadernou municí organizuje v pásmu 
Střední skupiny armád 59. muniční brigá­
da, která je podřízena veliteli amerického 
pozemního vojska v Evropě. Zásobování 
prostředků jaderného napadení 5. a 7. ar­
mádního sboru zabezpečuje 72. a 197. mu­
niční prapor. Za technické zabezpečení a 
zásobování prostředků jaderného napadení 
západoněmeckého 2. a 3. armádního sboru 
odpovľdají jednotky 557., 512., 5., 552. a 
570. dělostřelecké technické skupiny — viz 
obr. 2.

Pro zásobování každého amerického ar­
mádního sboru se předpokládá vyčlenit od 
muničních praporů po jedné až dvou mu­
ničních rotách, které budou rozmístěny 
v bojových prostorech prostředků jader­
ného napadení a předurčených ženijních 
jednotek — viz obr. 3.

Dělostřelecké technické skupiny předur­
čené к technickému zabezpečení a zásobo­
vání jadernou municí spojeneckých pro­
středků jaderného napadení mají ve své 
organizaci různý počet cdřadů pro zabez­
pečení jaderných hlavic a rotu pro záso­
bování jadernou municí.

Odřady pro zabezpečení jaderných hlavic 
dopravují jadernou munici a zabezpečují 
její přípravu к použití.

Úkolem roty zásobování speciální mu­
nicí je skladování a ochrana jaderné mu­
nice. Na obr. 4 je znázorněno rozmístění 
skladů a jednotek, které zabezpečují pro­
středky jaderného napadení 2. a 3. armád­
ního sboru západoněmecké armády v pás­
mu Střední skupiny armád.

V době míru je jaderná munice sklado­
vána ve stálých skladech. V případě ohro­
žení, nebo při zahájení ozbrojeného kon­
fliktu, rozvinují muniční roty a roty záso­
bování speciální municí polní zásobovací 
místa. Ke zkrácení doby potřebné pro roz­
vinování a přemísťování zásobovacích míst 
se ponechává jaderná munice naložená na 
speciálních automobilech. Pro každý ame­
rický armádní sbor se rozvinují dvě i více 
zásobovacích míst v závislosti na počtu 
divizí. Při zabezpečování spojeneckých 
prostředků jaderného napadení je dodržo­
vána stejná zásada.

Polní zásobovací místa se rozvinují na 
základě rozhodnutí štábu muniční brigády, 
a to co nejblíže к zásobovaným jednotkám, 
s maximálním využitím ochranných vlast­
ností terénu. Nedoporučuje se volit pro­
story, které se mohou stát pravděpodob­
ným cílem úderu protivníka. V průběhu 
bojové činnosti se zásobovací místa pře­
sunují v závislosti na přesunech jednotek 
jaderného napadení. Zvláště pečlivě se 
v tomto období organizují opatření к zajiš­
tění ochrany jaderné munice.

Jaderná munice může být přepravována 
automobilními dopravními prostředky nebo 
letecky. Při dopravě automobilními pro­
středky musí být z vozidel sejmuto veške­
ré označení, prozrazující přepravu jaderné 
munice. Doporučuje se vyhýbat hustě zalid­
něným oblastem z důvodu možnosti napa­
dení diverzními skupinami.

Jadernou munici střeží jednotky vojen­
ské policie. Rozmísťují se zpravidla ve stej­
ném prostoru jako muniční roty. Jejich po­
vinností je ochrana jaderné munice po 
celou dobu manipulace s ní, prověrka osob 
připuštěných к dokumentům a zařízením, 
kontrola a zajištění prostředků spojení 
proti zneužití. К zabezpečení ochrany ja­
derné munice se nevylučuje využití zvlášť 
vyčleněných jednotek pozemního vojska.
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